

Реализовывайте проекты - получайте гранты

В настоящее время нет, наверное, ни одной библиотеки, которой не приходилось бы создавать проекты, принимать участие в различных конкурсах. Благодаря проектной деятельности, помимо улучшения финансового состояния библиотек, усиливается их роль в местном сообществе, улучшается качество услуг, предоставляемых читателям, библиотеки приобретают свой имидж, появляются новые перспективы в работе.



Библиотечные проекты – это социальные проекты, которые предназначены для изменения ситуации в области обеспечения более полного, качественного и эффективного доступа к информации, как целевых читательских групп, так и широкой общественности.

Использование проектного метода актуально и для библиотек Меленковского района.

В текущем году центральная районная библиотека и Воютинский сельский филиал выиграли областные гранты на реализацию творческих проектов на селе. Центральная районная библиотека получила 300 тыс. рублей за проект «Хобби-центр «Книга+инструмент», Воютинский сельский филиал - 200 тыс. рублей за проект «Не забыть своих героев». Обе библиотеки уже приступили к их реализации.

В рамках проекта «Хобби-центр «Книга+инструмент» на базе центральной районной библиотеки и сельских филиалов для молодежи организуются шесть творческих и интеллектуальных площадок, направленных на изучение и приобретение определенных навыков через книги и применение полученных знаний на практике с помощью предоставленных инструментов. Каждая площадка имеет определенное направление: «Мастерская «Хэнд-мейд» (приобретение навыков вязания на лумах, работы с фоамираном); «Игротека «Играриум» (обучение игре в шахматы, сборке кубика Рубика, стратегиям командной психологической ролевой игры «Мафия»); «Мастерская «ИзоАРТ» (знакомство с пирографией - искусством выжигания по дереву, освоение различных приемов рисования, в т. ч. каллиграфии, лэттеринга); «Студия МультИстории» (обучение основам видеоредактирования и мультипликации); «Лаборатория «3D-Lab» (освоение приёмов рисования с помощью 3D-ручек); «Студия «МЭМ» (Мы - Это Музыка - обучение игре на гитаре).

25 августа в центральной районной библиотеке состоялось официальное открытие хобби-центра «Книга+Инструмент»

и всех его площадок, и были проведены мастер-классы по обучению сборке кубика Рубика и правилам игры «Мафия».

Далее согласно плану для молодежи города и села сотрудники библиотеки с помощью волонтеров проведут мастер-классы по другим направлениям, заявленным в проекте, и площадки будут работать в центральной районной и сельских библиотеках.

Итогом реализации проекта будет проведение фестиваля «От чтения - к увлечению», в ходе которого все участники продемонстрируют, чему они научились в рамках данного проекта. Он состоится в конце ноября текущего года.

Проект «Не забыть своих героев», который реализуется в Воютинском сельском филиале, направлен на сохранение памяти о земляках - участниках Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.). Библиотекарь Мурашова Л. С. приступила к созданию книги «Навеки с именем твоим» и видеопрезентаций «Мы помним ваши имена» о воинах-односельчанах. В библиотеке будет создана мини-экспозиция «Никто не забыт, ничто не забыто». Также проводятся мероприятия, направленные на повышение интереса подрастающего поколения к событиям Великой Отечественной войны, воспитание у детей и молодежи чувства уважения и гордости за воинов-односельчан.

Таким образом, проекты могут стать очередным шагом в становлении нового вида деятельности библиотеки, востребованной обществом, с учётом её основных функций.

Н. В. АЛЕКСЕЕВА,
Зав. методико-библиографическим отделом ЦРБ.